

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — ill.
Világban: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piacz-utca 9. Telefon 412

Barázdák.

Bajos eldönteni, mennyi az igaz, mennyi a találgatás abban a hirben, hogy Ferenc Ferdinánd már uralkodni szeretne. Sokalja és unja a várakozást, utjában áll az öreg Ferenc József, félre akarná tolni, hogy ő ülhesen a trónra.

Lehet, hogy szórul-szóra így áll a dolog. Nem érdemes kutatni a valót. Előbb vagy utóbb, ugyis csak Ferenc Ferdinánd lesz Magyarország kiralya. S mivel ő is csak Habsburg, nem igen törődik Magyarország népe a bécsi Burg családi villongásaival.

De ha Ferenc Ferdinánd, amint mondják, trónralépése Magyarország függetlenségének veszedelmét jelentené, annak elébe áll majd Árpád nemzete s hamarosan megmutatja, mire képes a magyar, ha szabadsága, függetlensége veszedelemben forog.

Senkise képzelje rózsásnak a nemzeti kormány helyzetét. A hatalmasan megnövekedett és általános többségre jutott 48-as függetlenségi párt utja még tövisebb.

A nemzet sorsa pedig valóságos Golgotha-járás.

És mindez miért? A magyar nemzet erős, dicsőséges, munkabíró, tehetségekben, hazaszeretben gazdag faj. A szabadságért életét áldozni kész. Az emberi haladás és fejlődés útján előre törekvő. A világ első nemzetei közt foglalhatna helyet. Mégis örökös közdelem, lemondás, megalázás, szenvedés, nyomor jut neki osztályrészül! Miért? Miért?

Egyetlen őszinte felelet rá: az Ausztriával kötött fajtalan viszony az a fekély a magyar nemzetben, mely ezt a diadalmas népet békóba veri!

A sajtó hadat izent a lóversenyeken szokásos fogadási játéknak. Minden esztendőben több százezer ember tódul a versenyekre s ott hagyja a fogát, azaz a pénzét. A legtöbb sikkasztás, lopás, hűtlenség, botrány oka, magyarázata az úgynevezett totalizátor, melyet bátran nevezhetnénk hivatalos rablásnak.

De mit akar a sajtó? Hogyan remélhet sikert, mikor Magyarországon maga az állam üzletszerűen fosztogatja a népet?

A lutrit eltörölték, behozták helyette az osztálysorsjátékot. Ez valóságos kizsebelje a nép millióinak. És az állam 20 százalékgig részesedik az összeharácsolt pénzből.

Félt, hogy amikor a sajtó a hatalmas

urí banda, a lovaregylet ellen indított harcot, minden cikke fölé oda írhatja Dante mondását: *Lasciate ogni speranza. Hagyjatok fel minden reménnyel!*

A nemzetiségi párt (huszonöt szemén szedett tót, szerb és oláh, többnyire pap, vagy izgatásból dusan élő élősdi) meg akarta akadályozni a képviselőház törvényalkotó munkáját — obstrukcióval!

Alaposan rájuk vagdalt a felháborodás egy pár kegyetlen közbeszólással. Akadt köztük valami Juriga nevű tót, aki azt mondta, hogy ha akasztófára jut se hagyja abba az obstrukciót, amíg az egységes magyar nemzeti államból nem lesz nemzetiségi zagyvalék ország.

Juriga még nem lóg az akasztófán, a nemzeti államot nem sikerült szétrobbantani, hanem a nemzetiségi követek már elhaligattak.

Wekerle a körükre koppintott!

Aratósztrájk.

Minden időben hívei voltunk a szociális eszméknek. A társadalmi nyomorúság, a szegénység, a javak egyenlőtlen megosztása ellen küzdeni mindenkor kötelességünknek ismertük és azt hisszük, ennek a kötelességünknek tölünk felhetőleg meg is feleltünk.

Másrészt azonban a jog, igazság és méltányosság volt a vezérelvünk mindig, — és ettől el nem térített bennünket sem elfogultság, sem suggestió, sem az általános áramlat.

Most is, amidőn az aratósztrájkok létjogosultságát bíráljuk, nyíltan ki mondjuk, hogy ezt a szociális törekvések elfajulásának tartjuk, mert minden jog, méltányosság és igazsággal ellenkezik.

Mert elsősorban is általános szempontból a sztrájk voltaképpen épen olyan rendkívüli eszköze a munkás népnek mint a hatalomnak a statárium, az ostrom, vagy hadi állapot. A midőn tehát a munkásság a kivételtől rendszert csinál a rendkívüli helyzet által végszükségben használandó eszközeit, derűre-borura előveszi, ezzel a hatalmat viszont arra jogosítja fel, hogy az se nézze, mikor van valamely erős gyógyszerre komoly szükség, — tetszése szerint akkor alkalmazza kivételes eszközeit, a mikor az az ő céljainak meg

felel! Hát nem látja veszedelmét az általa előidézett helyzetnek? Kik lehetnek azok, akik azt a nagy tömeget ilyen ész és komolyság nélkül vezérlik?

Es mi miféle magaslaton áll az a szavazati jogot követelő tömeg, a mely ilyen minden magasabb szempontot nélkülöző politikát folytat, a mely a jelen pillanatnyi és a jövő minden biztosítékát nélkülöző előnyért mindent áldozni képes, a mely egy kártya lapra mindent feltesz?

A kivételes eszközök alkalmazására indokul szolgál a kivételés helyzet.

Az bizonyos, hogy 10 év alatt az igények megnövekedtek, az életviszonyok megdrágultak. De ezek a körülmények legkevésbé éreztetik hatásukat a munkásoknál, ellenben a középosztály viseli a legnagyobb terheket, melynek igényei megnövekedtek, de jövedelmei maradtak a régiek és még sem zúgolódnak! Ellenben a mezőgazdasági munkások anyagi helyzete nem változott, mert a földmunkás a maga egyszerűségében épen úgy megmaradt, mint 30 esztendővel ezelőtt, de munkabére 10-szeresen növekedett! Hol van tehát a munkásnép terhére visszaható kivételes helyzet, amidőn az ő életviszonyai javultak a felette álló középosztály helyzetéhez képest?

Ime az ellentét: mi lenne ha a sokkal súlyosabb viszonyok között levő középosztály: a polgármester, az ügyvéd, a bíró, a közigazgatásnak, a végrenajtó hatalomnak és igazságszolgáltatásnak a hivatalnokai arra határoznák el magukat, hogy szintén sztrájkoljanak?

Ki huzná a rövidebbet? A köznép, amely a maga szegénységében aránylag jólétben él és éktelenül lárμάzik, amely a megfelelő és minden terhet viselő középosztály nélkül meg sem tud mozdulni, avagy az a reselvált és hangtalan honorátiór osztály, a mely szó nélkül küzdök a maga aránytalan súlyos terheivel?

Meggondolta e mindezeket a munkásnép józanabb része?

De mindezeket eltekintve is, az aratósztrájk a szociális mozgalmak fegyvertühaajtása.

A sztrájkoknak szülőfölsde sohasem volt a tisztán mezőgazdaságra utalt föld

legszebben tisztít

Frabéczi Antal

2. gőzerőre berendezett
ruhafestő és tisztító intézete
Debrecen, Széchenyi-u. 42.

—235—x9

Csipke függönyöket

terület. A munkásmozgalmak kész talajt találnak az ipari államban, ahol egyetlen nagy iparosnak évi tiszta jövedelme százszázalékos és ha a munkásainak helyzetén 10 percentet javít, meg sem érzi.

De mit akarnak a mezőgazdasági munkások? Hiszen a föld legjobb esetben sem ad 4—5 százaléknál magasabb jövedelmet és még ebből is minden évben el akarnak venni az aratók a tulajdonostól 1 százalékot, mi marad a tulajdonosnak, a földbirtokosnak?

Azt csak nem hihetem, hogy a munkás ki akarja turni a földtulajdonost a saját birtokából.

Azt sem hihetem, hogy az aratósztrájkban résztvevők arra spekulálnak hogy nyáron kereset nélkül maradván télen a társadalommal fogják magukat, a városok és törvényhatóságok révén eltartatni?

De mit akarnak hát? Azt hisszük, nem esalódunk, ha feltesszük, hogy a mezőgazdasági népet felültetik nemzetközi szélhámosok, akik ebből élnek.

Bizonyos, hogy ezekre is elkövetkeznek a nemszeretem napok, azonban óva intük magyar népünk mezőgazdasági munkásait, hogy ne engedjék magukat felültetni a potyafrátereknek, akik az ő pénzükhöz, a munkások keserves keresményén eltartatják magukat, mert lehet, hogy egy pár eladósodott népbolodító ebből az aratósztrájk szításától szépen meg él és adósságainak kifizetése után még uraskodni is fog; de az is bizonyos, hogy a magyar nemzet gazdasági erőt, amelyek anélkül is elég gyengék, súlyosan megrongálják!

Tehát magyar munkások, legyetek először magyarok, azután okosak és tekintettel levők a nemzet érdekeire, végül és csak mindezek után önzők!

Hazug nass.

Írta: Berkes Imre.

— Most már beszélhetünk egymással őszintén, tartózkodás nélkül, — gondolta magában a férfi, amint a poros utcán tova lépkedett. Az agya olyan volt, mint egy lázasan dolgozó, számos embernek munkát adó gép, zakatolt, berregett, kattogott, — de az arca nyugodt és kifejezéstelen maradt s lassu lépéskedése sem árulta el a gép csodálatos munkáját.

Ért a kis alacsony házhoz. Isten tudja, hányszor ment be itt a vedlett kapun, régen, százszerű álom az elméjében. Isten tudja, hányszor fogadta meg, hogy ide, ebbe az átkos kis házba, nem tér vissza többé soha s most újra itt volt: fáradt külsővel s rettenetes szándékkal a lelkében: ölni akart.

Nem hozott magával gyilkos szerszámot, vagy mérget, erre szüksége sem volt. Egész lénye, kicsiny, törekeny teste összeforrt vakmerő tervével. Mindenáron örülni, ujjongani, tombolni akart, látni akarta az asszony teljes pusztulását. Könyörtelen szívében titkos öröme fészkeltek, amikor megsejtette, hogy most már semmi sem akadályozza meg őt gyilkos munkájában. Meg akarta előzni a végzetet, legalább egy perccel előbb akart beköszönteni nála, egy pillanattal előbb, hogy szürke szemével, rekedt hangjával, gunyos tekintetével vádoljon, szívet törjön s lelket korbácsoljon.

— Most már beszélhetünk egymással őszintén, tartózkodás nélkül, — biztatta magát újra s elméjében hirtelen lázas gyorsasággal száguldott végig a múlt. Volt egy-

mert különben a nemzettel együtt elpusztultok, mint minden, ami erőszakos.

A képviselőház munkarendje. Mint-hogy a delegáció tanácskozásait befejezte és a delegátusok már visszaérkeztek Budapestre, a képviselőház elnöke intézkedett, hogy a Ház ma ülésre jöjjön össze, amelyen a legközelebbi érdelemes ülés napirendjét fogják megállapítani. A képviselőház legközelebbi munkaprogramja akként állapított meg, hogy a képviselőház legelőször is a felirati javaslatot tárgyalja, amelyel előreláthatólag a hét végéig végez, úgy, hogy július 10-ike körül megkezdheti a Ház a költségvetési vitát, amely most rövid lefolyásnak ígérkezik, egyrészt az előre haladott időre való tekintettel, — az indennitás ugyanis lejár július végén, — másrészt pedig, mert a kritika jogát nagyobb mérvben ösztönöz, az 1907. évi költségvetés tárgyalásánál szándékoznak érvényesíteni, amikor nem egy, már nagyjából részben érvényre emelt költségvetéssel állanak szembe, hanem az új kormány budgetjével. A költségvetés tárgyalása után becikkelyezik az autonóm vámtarifát és azután nyári szünete lesz a képviselőháznak egészen szeptember közepéig.

Az újságírói tisztesség.

Az egész sajtó felzudult arra a példátlan szörnyűségre, amelyet újságírói mezbe öltözött brigantik a fiúmei kormányzó beiktatásakor elkövettek.

A zsarolásnak és revolverezésnek orgiái folytak odalenn a kormányzó palotában s apró tolvajlások is estek közben, amik mind, mind — s ez a főrelem — azért sikerültek, mert egyes körökben megvan az előítélet, a balhit, hogy újságírók ilyesmire képesek. Nákó grófot nincs szerencsénk ismerni, de halljuk, hogy uri ember, európai műveltségű gavallér. Mit gondol Nákó gróf ur, hogy érzik magukat az újságírók, az igaziak, a publikum előtt s a publikum között ismeretlenek, amikor látják, hogy felteszi róluk az utonállásnak azt a módszerét, amelyet vele szemben egy sereg fegyházba való alak sikerrel alkalmazott? Mire taksálhatnak, hogyan ismerhetnek bennünket a Nákó gróf uri körsiben,

amikor erszények nyílnak ki azért, hogy jót vagy rosszat írjunk, aszerint, amint kisebb vagy nagyobb bankók kerülnek ki abból?

Ugyan nézze meg Nákó gróf ur azt a nyugtatómeget, mely kezei közt van a kiszarolt összegek fejében, s fáradjon el, ha a fővárosba jön, akár valamely tisztességes, jónévű lap szerkesztőségébe, akár az újságírók testületébe kérdezze meg, kicsodák, micsodák a nyugta alatt szereplő egyének? S ha megkapja, amint meg kell kapnia a kellő felvilágosítást, nem lesz semmi oka rejtteni a nyilvánosság előtt a neveket, mert bizonyos, hogy egyetlen tisztességes újságíró sem fog kompromitálni. Igazán, nincs kimélteni való alak azok között, akik a fiúmei rablás megselekedtek. S a sajtó egyértelmű felháborodásából láthatja, hogy nem a sajtó körébe tartoznak azok, akiknek „száját vélte betömni”. Közönséges csirkefogók áldozata lett, amihez voltaképpen nem lenne köztük, de áldozatává tette a tisztességes zsun lisztákat is. Ehhez pedig igenis, sok közünk van.

Mindenekelőtt az újságírói összes szervezeteknek egyöntetien kell eljárni, hogy az újságírói tisztességen elkövetett merényletet teljesen leleplezzék s a becsületes újságírókat a tudtukon s akaratukon kívül rájuk tapadt mocsktól megtisztítsák.

Ezt követeljük.

Követelni kell aztán hivatalos átiratban, hogy Nákó gróf fiúmei kormányzó hozza nyilvánosságra azok neveit, akik őt megszarolták.

Követelni kell másodsorban azoktól a kollegáktól, akik lent járván tudomást szereztek a történet zsarolásokról és tolvajlásokról, hogy jelentsék be azokat. S e részben határozottan hibáztatnunk kell az olyan lényegében igaz és indokolt támadást, mely tegnap egy elterjedt estilapban, egy kolléga aláírásával jelent meg, aki hangos szóval követeli a kipellengérezést, hivatkozik is olyan dolgokra, a miket ő maga látott, kiméltelen elbánást is prédikál, de ő maga — neveket nem emlit.

Tessék előljárni a példával. Nem ismerünk semmiféle tekintetet, melylyel oly egyének iránt tartoznának, akik azt a darabka becsületes kenyeret, melyet tollunkkal magunknak és családuknak megkeresünk, bemocskolják. Torkunkon akad a falat, ha az a képzet támad föl lelkünkben, hogy

szer egy terve, egy akarat, egy lelkéből fakadt igaz érzése s ezen tüzes vágygyal csüngött, ebben látta életét, jövőjét, nyugodalmat. Az asszony volt. Tüskés utak, nagy szenvedések után állhatatos konoksággal ragaszkodott előtte vad álmaiban, nappal, mint az árnyék, suhant utána, akarta, követelte magának a leányt.

És építette, csinosította a jövőből dolgságuk házát, s amikor a ház már félig meddig elkészült, kudarc lett a vége. Egy másik ült az ő helyére, a leány szertelen vágygyal, esztelenül futott előle, a számítások elől az ismeretlen, esodás jövőbe.

Azóta mintha kitépték volna lelkéből a nemes érzéseket. Vad indulatok fészkelődtek benne, s ahogy a hónapok mulásával teste megrokkant, tervei sséfoszlottak, sikertelen küzdésének szomorú tudatában akarta, kívánta, áhitotta az asszony teljes romlását.

Nem gondolkodott tovább. Gyors elhatározással becsörgetett.

Odabenn ült egymagában, várakozással a lelkében az elvált asszony. Várta a férfit, a senkit, a szürke embert, akit néhány évvel ezelőtt megcsalt, cserbenhagyott, kinevetett, s akinek most tán panaszkodni akart, hogy saját keserű panaszától megvigasztalódjék.

Az asszony fölállt — csodálatosan szép szemű nő volt — s abban a pillanatban, amikor meglátta a férfit, bűnös szemével bűnbánó megadással tapadt rá, mintha azt akarta volna mondani:

— Nézd, ne haragudj, visszajöttem hozzád, tégy velem, amit akarsz. Veled akarok élni, megbántam a fájdalmaidat. Elfeled-

tem a másikat, elhagytam érted, nem nézhettem tovább pusztulásodat. Ne haragudj, szereilek . . .

A férfit nem vette észre a titkos valómást, leült s mosolygó arccal kezdett az asszonynyal beszélgetni.

Az elvált asszony magába szivta a férfi gyönyörű szavait. Azt hitte, hogy egy pillanat alatt kitépheti lelkéből a házasság epizódját — fiatal volt, joggal hihette, hogy házassága csak epizódja volt életének, — mint ahogy az ember a regény bántó, vagy unalmas részeit egyszerűen átlapozza.

Gyorsan átlapozta emlékeit s most itt állt fiatalon, üdén, szerelmesen az igazi előtt, újra közelében volt a mellőzöttnek s ügyesen, ravaszul kerülni akarta a multak tüskéit. Virágos kertbe, rózsák közé, valami csodálatos, szertelen, keleti bujaságba csalogatta a férfit, arca égött, egészséges, ringó melle tüzes vágygyal emelkedett s a szeme olyan volt, mint alkonyatkor a tenger, telve misztikus sejtelmekkel és kábító poéziessel.

A férfi a szoba kék butorait nézte, nem az asszonyt. S a kis szoba tiszta, lányos hangulata kellemes álomba ringatta, csodás, izgató illatok csapták meg, az asszony szerelmes bugása olyan volt, mint valami soha meg nem álmódott, utánózhatalan, vad és mégis lágy muzsika . . .

Hirtelen megszédült. Ahogy eltűnt a látott ez a követelő, vágyakozó, szerelmes asszony, egy pillanatra megfoledezett magáról.

De csak egyetlen pillanatig tartott a szédülése. Amikor ott érezte arcán az asszony kábuló lehelletét, fölállt és azt mondta:

Nákó gróf ur és vele ezren meg ezren azt a piszkot látják rajta, amelyet Fiuméba ráhintettek.

Itt volna már, még pedig a legfőbb ideje, hogy a nagyközönséget végre megtanítsuk disztingválni. Hogy nyilvánosan rámutassunk arra, mily naiv és hiszékeny, amikor becsapja magát sulytalan, értéktelen egyénektől, akik újságíróknak adják ki magukat. Fegyvert kell adnunk a közönség kezébe a zsarolók ellen s pajzsot kell ragadnunk, hogy a guerila csapat ellen saját testünket megvédjük.

Az Otthon és a Budapesti Újságírók Egyesülete tegyék meg kötelességüket könnyörtelen szigorral, elevenig hatoló késsel.

A fumei kormányzó beiktatása alkalmából elkövetett revolverszések tárgyában a Ház szerdai ülésén Szász József, Komárom város orsz. képviselője, meginterpellálja a miniszterelnököt, akitől kérni fogja egyben azoknak az eseteknek és sajtó-visszaéléseknek a leplezését is, amelyekről a miniszterelnök a multkoriban egy beszéde alkalmával említést tett.

IRODALOM.

Hazugságok városa.

Az aradi társadalomról regényt írt Schröder Béla lapszerkesztő. Szokatlanul kemény hangon tárgyalja le a város közéletét, amelynek élete — a hazugságok láncolata. Mindenkit fel lehet ösmerni a könyvben az álnév dacára is. A darai (aradi) viszonyok és állapotok hiven tükröződnek vissza a regény alakjaiban. A regény szomorú hőse azonban maga a szerző, aki áldozata lett a darai szomorú viszonyoknak. Ez a regény valóságos gyónása a szerzőnek.

Olvasmányok is nagyon érdekes a Schröder Béla könyve, de különösen érdeklő azokat, akik az ő társadalmi könyvében megtalálják önmagukat. Sokan pirulni fognak, mások dühöngenek majd a „Hazugságok városa” olvasása után, de ez is a hatáshoz tartozik. Az ilyen könyvet nem lehet közönyösen olvasni. A szerző maga az elábbi, pár sorban mondja el szokatlan durva őszinteséggel szándékait. Feltétlenül becsülést érdemel érte.

„Szokatlanul kemény és bizonyára nem kevés oldalról visszatetszést is keltő kiméletlen hangon megírott könyvet bocsátok

— Nem akarok . . . Erted, nem . . .

Hangosan, ridegen szólott. Az asszony nem hitt a fülének, de a férfi megismételte:

— Nem!

S a kezével olyan mozdulatot tett, hogy az asszony elhúzódott tőle félénken, riadtan, csalódottan.

— Nem kell ez a hazug nász, — mondta a férfi. — Undorodom ettől a régi komédiától. Ez a nász épp olyan hazug volna, mint amilyen a másik volt. Bolond, ábrándos, lelketlen nász, utána ridegség, fagy . . . Ugy kell neked. Ezt kerested, ezt áhitottad, a szabad léhaságot s hazug lélekkel roskadtál a nászgyúba, hogy mint egy világokat magához ölelő szertelen némberek ki belőle. El . . . el . . . menj csak veszett utadra, hogy elsülyedj, elpusztulj! Menj, sorvadj, fulj gyönyörökbe az ezereseres hazugságok segítségével, amíg össze nem roskadsz . . .

— Ne . . . ne . . . ne folytasd, — tört ki a nőből.

— Hallgass! És az egész világ, tudja meg mindenki, én a másik, a kis város pletykavivője, az utca, a korhelyek, — tudják meg mind, hogy elpusztultsz, kilobban belőled a lélek, keserűségben az u.ára kerülés, amiként tudták az én kinomat, kudarcomat, amikor dacos büszkeséggel sietél az idegenel messze, hogy senki se lássa a kiserőszakolt boldogságot.

ezennel világgá. Az egyedüli mentésem az hogy — igazat írok. Negyedévesztendő vidéki szerkesztőkódósemnek tapasztalatait örökítettem meg ebben a társadalmi és politikai erkölcsrészben, amelyet sokkalt jogosabban erkölstelenségek rajzának minősíthettem volna. Mert összegyűjtöttem abban mindannak az erkölcsi ocsunak legalább tízedrészét, amit egy vidéki nagy város társadalmi és politikai közléte rövid időn belül termel.

Olyanféle hivatást vélek ezzel teljesíteni, mint a szemeteskocsis, amikor józan és bölcs pillanatban kifordítja a verőfényt, virágos déli korszón a kocsiját és odaborítja annak rakományát a hazugan esillogó nyüzsgő tömeg lábai elé:

— Nesztek! Élvezetek! Szagoljátok! Ezt mind ti produkáltátok!

Botor képzelődésben küldetést vélek teljesíteni: a társadalmi formák és a társadalmi kényszer vakmerően cinikus és lelketlen korszakában, amikor a léha társadalombölcsészét tanának sarkalatos tétele az az ál-liberális dogma, hogy: hazudni, csalni, lopni szabad, csak fülön fogatni nem! . . . Ez nem lehet igaz! Már az örök természet rendelkezéséből sem! . . .

És amelyik társadalom mégis vallja a hazugság szabad kultuszának jogát: az a társadalom rászolgált arra és megérdemli azt, hogy akadjon egy fölébe tolaodó, brutálisan, de őszintén gondolkodó — szemeteskocsis. Elvágyszergető, hóhéri szerep az ilyen: ember kell hozzá! És jólemészű erkölcsi gyomor, mint amilyeneket csak fenékgig férges, romlott és hazug társadalom tud nevelni. Nevelni és növelni — a megcsömörlésig.

Az előfizetési ára Schnöder könyvének 5 korona. Nagyon érdekes olvasmány lesz különösen — Aradon.

HIREK.

A tizenegyedik gyógyszerár.

A debreceni gyógyszerész egyesület meg nem engedett módon támadja egy röpiratban a tizenegyedik gyógyszerár ügyét, amely a holnapi közgyűlés elé kerül. E röpiratot természetesen megküldte az egyesület az összes törvényhatósági tagoknak azon ezélebből, hogy a holnapi közgyűlésen a gyógyszerár felállítására iránt megnyilatkozó kedvező hangulatot ellensúlyozza. Csak annyiból foglalkozunk a röpirattal mert sck téves adatot tartalmaz. Nevezetesen nem áll az, hogy a jelen időben a kérvények nem tárgyalhatók, mert a hivatkozott § azt mondja, hogy egy esztendőn belül csak az esetben tagadható meg a gyógyszerár engedélyezése, ha az utolsó kérvény nem lett engedélyezve. Debrecenben 1867. év óta két gyógyszerár lett kérelmezve, mindkettő engedélyezve is lett, így tehát elutasításról szó sem lehetett. erre hivatkozni nem lehet. Az egészségügyi törvények ide vonatkozó része azt mondja: „új gyógyszerár felállítására a törvényhatóság meghallgatásával a belügyminiszter ad engedélyt és az engedély csak akkor tagadható meg, ha tekintettel a népesség számára az ott már fennálló gyógyszerárak és egyéb helyi viszonyokra, ki mutattik, hogy az új gyógyszerár anyira felesleges, hogy a többi gyógyszerár fennállását veszélyeztetné. Továbbá az 1876. XIV. t.-c. 7. §-a azt mondja, ahol egy városban több gyógytár van, azok nem egymás mellett, hanem elszórva úgy helyezendők el, hogy a gyógyszerár fennállhatóság figyelembe vétele mellett, egyszersmind a város minden részére legyen egyik, vagy másik gyógytár könnyen elérhető.

Ezekből világosan kitűnik, hogy a gyógyszerész testület egy némely tagja a saját érdekét tartja szem előtt és eltiporja a közérdeket, mert nem dönti meg azt az igazságot, hogy a Mester utcai rész tízezer lakójának csakugyan van szüksége gyógyszer-

tárra. Nem dönti meg azt sem, hogy a folyamodók jogos alapon állanak akkor, amikor a tizenegyedik gyógyszerár felállítását kérelmezik.

Hogy L. Kovács Nándornak a fővény feltétlenül jogot ad arra, hogy a gyógyszerárért folyamodhasson, kitűnik a már jelzett törvény 16 §-ából, amely így szól: ha egy gyógyszerész oly helyen nyert már jogosítványt, ahol még gyógytár nem volt és azt elfogadható alapos ok nélkül a megnyitástól számított 5 év előtt másra átruházta, az átruházástól számított 5 év alatt, új gyógytárra engedélyt nem nyerhet.

L. Kovács 17 évig volt falu, tehát a törvényben körülírt idő jóval eltelt, amikor a gyógytárát másra átruházta és gyermekeinek neveltetése végett Debrecenbe jött. Hogy idegen folyamodókkal szemben Kovácsnak kell elnyerni a gyógytár engedélyt az kétségtelen. Arra rászolgált Kovács Nándor évek óta itt töltött működése által.

A gyógyszerész egyesület pedig nagyon eldobta a sulykot akkor, amikor nem meggyőző érvekkel, hanem kicsinyes személyeskedéssel akarta a törvényhatósági közgyűlés tagjait L. Kovács ellen hangolni. Erkölcsi testületnek a közérdekre kell a sulyt fektetni, nem pedig néhány tagjának a zsebével törődni.

Két öngyilkosság.

Szerelmi bánat. — Családi baj.

Két öngyilkosság történt vásárnap Debrecenben. Mindkét öngyilkosjelölt fiatal gyerekmber és szerencse, ha az öngyilkosságuk nem fog sikerülni.

Meggondolatlanságból, hirtelen támadt indulat adta a kezébe mindkettőnek a gyilkos fegyvert a végzet. A legszebb korukban akarták elhejítani maguktól az életet, a legbecesebbet. Az egyik szerelmi bánatból, a másik családi bajok miatt akart öngyilkos lenni. A két öngyilkosságról az alábbi tudósításokat közöljük:

Szerelmi bánat miatt.

Régen szeretett valami konyhatündért Győri Ferenc 22 esztendő fodrászszegéd. A lány hűtlen volt és másokat is kiűntetett vonzalmával, ami nagyon bántotta az érzékeny szívű Figarót. Vásárnap nagyot gondolt és a dohánybevaltó hivatal épületében levő lakásán öngyilkossági kísérletet követett el. Mellbe lötte magát. A kórházba vitték az életveszélyesen sérült, szerelmes Figarót.

Családi bajok miatt.

Szencser Géza a Donogán és Somossy cég egyik derék tanulója, akit rövid idő múlva segédként alkalmazott volna a cég, vásárnap fizetzés után eltűnt főnökei és a segédek szeme elől. Ebédre sem ment haza Donogán István Szent-Anna utcai házához. A fiu estefelé került vissza, a hogy a házában lakók mondják, meglehetősen izgadozó lépésekkel. A berugott fiu szobájába ment, ahol kevéssel 10 óra előtt szíven lötte magát. A lövést meghallották a szomszéd szobában levő segédek s befutottak Szencser szobájába. Első segélyben ők részesítették a fiatal öngyilkost. Jöttek a mentők, akik az első segélyt nyújtó Derekassy István rendeltére a közkórházba vitték ki a vérben fekvő fiatal embert. A rendőrséget nyomban értesítették az öngyilkosságról. Kiss József gyakoronok azonnal ki is ment a közkórházba, de Szencser Gézát nem tudta kihallgatni. A sok vért vesztett ifju eszméletlen állapotban feküdt. Az orvosok véleménye az, hogy Szencser aligha épül fel. Közvetlen a sziv alatt furódott be a 7 milliméteres golyó és ruha-

foszlányokat is vitt be. Ezt abból lehet megállapítani, hogy Szencser Gézának a hajnali órákban nagy sebláza volt és a láz azóta folyton emelkedett.

Szencser Géza intelligens család sarja. Apja nyugalmazott postafőoszt, anyja pedig a szegedi kórházban ápolónő.

— **Teljes tanácsülés.** A városi tanács ma délelőtt 10 órakor Wessprémy Zoltán főispán elnöklété alatt teljes ülést tartott, amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő tárgyakat látták el tanácsi javaslatokkal.

— **Az alispánválasztás.** Az a hír, hogy Somossy Béla hajduböszörményi polgármester visszalépett volna, nem bizonyult valósnak. Somossy ma adta be az alispáni állásra vonatkozó pályázatát, amelyhez csatolta ügyvédi oklevelét.

— **Elhalasztott találkozó.** A debreceni ev. ref. főgimnázium 1856. évben érettségi vizsgát tevői a legutóbbi találkozó elhatározták, hogy az 50 éves találkozót ez év júliusában tartják meg. Az egykori tanuló társak közül többen azzal a kéréssel fordultak a találkozó rendező Szögyény Jánoshoz, hogy ha lehet, a találkozót őszre halassza. Szögyény készséggel tett elég öreg diáktársai óhajának és így az érdekes találkozás szeptember végén lesz.

— **Függetlenségi pártszervekedés.** Az Angol királynő szálloda éttermében vasárnap értekezletet tartott a Kovács Gyulát pártoló függetlenségi tábor. Wessprémy István hadházi ügyvéd elnökölt az értekezleten, amely az alispánválasztáson kívül a megyei függetlenségi-párt szervezésével is foglalkozott. A pártértekezlet rövid vita után az alábbi határozatokat hozta: Szükséges és pártszempontból följött fontos, hogy a megyebizottság függetlenségi tagjai között állandó és szoros kapocs létezzék. Ezért elodázhatatlanul szükséges a megyei függetlenségi-párt megalakítása, amely a megyei ügyekben, amennyiben azok politikai vonatkozásnak, mindig a függetlenségi szempontot maga előtt tartva foglaljon állást. E pártalakítás előkészítésére Wessprémy István elnökletével 48 tagú végrehajtó bizottságot alakított az értekezlet. Ez a bizottság előkészíti a pártszervezést és a majd szeptemberben tartandó nagy értekezleten a pártalakításra vonatkozóan javaslatot tesz. Az alispánválasztást illetően az értekezlet Kovács Gyula mellett foglalt állást érdemein kívül már csak azért is, mert az ő eddigi működése, nyilvános szereplése garancia arra, hogy őt a függetlenségi eszméktől semmi sem tántoríthatja el. A megyebizottsági függetlenségi tagok bizalma tehát Kovács Gyula felé fordul és az ő alispánválasztása megválasztása kétségtelen. A további teendők megbeszélésére a bizottsági tagok július 10-én ismét értekezletet tartanak.

— **Esküvő.** Vasárnap délután három órakor esküdték örök hűséget Szabó Péter

helybeli iparos leányának Mariskának, Gulyás György Párisból. A fiatalok esküvő után elutaztak.

— **Gazdasági bizottsági ülés.** A városi gazdasági bizottság vasárnap a városháza nagyteremében ülést tartott. Az ülésen Király Gyula tanácsnok elnökölt és legeltetési ügyeket tárgyaltak és intéztek el.

— **Tornaegyleti közgyűlés.** A debreceni tornaegylet rendkívüli közgyűlése vasárnap folyt le a tagok élénk részvétele mellett Oláh Károly városi tanácsos elnöklété alatt. Az új elnök általánosságban jelezte álláspontját az egyesület céljaira nézve, míg a részletekre majd a választmányban fog behatóbban nyilatkozni, ha az egyesülettel teljesen megismerkedett. De meg van győződve, hogy erre az egyesületre Debrecenben szükség van és hogy fel kell lendülnie. Az elnök a maga részéről kész minden teltetőt elkövetni ez irányban, de kéri a tagok lelkes támogatását. A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után, melyből a jelenlevők sok reményt merítettek a jövőre nézve, a közgyűlés tárgyalta az 1906. évi költségvetést, melyet nagynehezen sikerült hiány nélkül zárni. Ijesztő nagy a tagdíjhátralék s erre már a legutóbbi választmányi ülés utasította az új pénztárost és az ügyészt, hogy minden lehetőt tegyenek meg a menthetőeknek a megmentésére. A tagokhoz azzal a sürgős kéréssel fordult az egyesület, hogy a belépéssel elvállalt kötelezettségüknek tegyenek eleget. A művezetői díj hátralékát az egyesület kifizeti, több sürgősen szükséges beszerzést is határozott el. Ezután dr. Kenézy Gyulát, Lasz gallner Kálmánt és Aczél Gézát, kik a tornacsarnok, a sportter létesítése és az egyesület fejlesztése körül éveken át igen sokat tettek, elismerése jeléül az egyesület tiszteletbeli tagjaivá választotta meg a közgyűlés. Erről díszes oklevelet kapnak. Engel László egyleti tag, ki a június 29-iki házi versenyben a diszkoszdobásra versenyidőmérő órákat (stopper) ajánlott fel, köszönetet kapott. Gyűlés után a tagok Lassgallner Kálmáné urnóit azért a fáradhatatlan és lelkes segítségért, melylyel mindig, de főleg most a szövetségi verseny alkalmával a disztítés munkájában résztvett, elismerése jeléül csokorral lepték meg, melyet küldöttesség nyújtott át neki a lakásán. Este látogatott társasvácsora volt, melyen az eddig nyert tiszteletdíjak voltak kiálítva. Oláh Károly lelkes hangú beszédében az egyesület fejlődésére és felvirágzására ürtette poharát. Ezután a pénteki verseny győztesei átvették az egyesület nőttagjaitól felajánlott díjakat egy-egy babékoszorút. Az áldomásokra az egyesületnek tavaly Kassán nyert ezüst serlege szolgált. A vacsora étlapla is teljesen sportszerű volt.

— **Lövészegetleti verseny.** A polgári lövöldében most ért véget a három napig tartó diszlövészet, amelyben igen sokan vettek részt. Összesen 6000 lövést tettek. A város 100 koronás díját Pásztor Gyula nyerte el, a pénzintézetek I. díját Fürst Ödön, II-at Szabó Sándor kapta. Juniordíjat Raics Lajos és Aufrecht Alajos nyertek. A körívés nyertesek sorrend szerint: Fodor József 77 találással, Pásztor Gyula 74, Szabó Sándor 69, Fürst Ödön 69, Molnár Ferenc 66, Pápay János 63, Gerőcz József 43 és Aufrecht Alajos 43. A találásban első Fürst Ödön, 2. Gerőcz József, 3. Molnár Ferenc, 4. Pápay János, 5. Pásztor Gyula, 6. Fodor József, 7. Szabó Sándor, 8. Raics Lajos. A díjkiosztás után tegnap este a lövöldi vigadóban társasvácsora volt.

— **Bizottsági ülések.** Az istolaszék ma, a színházbizottság pedig július 6-án délután 4 órakor tart ülést.

— **Városi közgyűlés.** A holnapi városi közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Polgármesteri jelentés 1906. év május hó napról. 2. Belügyminiszteri leirat a debreceni lovaregylettel kötött szerződés ügyében. 3. Belügyminiszteri rendelet, amellyel a szénszállítás ügyében hozott közgyűlési határozatot jóváhagyja. 4. Földművelésügyi miniszteri leirat a külsgazdasági eselődékre vonatkozó szabályrendelet ügyében. 5. Honvédelmi miniszteri leirat, a m. kir. nagyváradi honvéd hadapród iskolában megüresedett egy városi alapítványi hely betöltése iránt. Ezzel együtt a városi tanács bemutatja a beérkezett pályázati kérvényeket. 6. Győr vármegye átirata, az 1888. évi XLIV. t.-c. módosítása végett a képviselőházhoz intézett feliratának, hasonlómű felirattal pártolása iránt. 7. Főispán ur értesítése az építési bizottság tagjainak kinevezéséről. 8. Ugyanaz, a leavatató bizottság megalakításáról. 9. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület megkeresése 71.4458—1904. bkg. sz. közgyűlési határozattal két bölcsészeti tanszék javadalmazására megszavazott évi 10.000 korona járuléknak az 1906. évtől kezdve, folyósítása tárgyában. 10. Ugyanannak kérése az építendő új ev. ref. főgimnázium céljaira, 400.000 korona hozzájárulás megszavazása iránt. 11. A debreceni róm. kath. főgimnázium építése alkalmával megszavazott, de tényleg ki nem szolgáltatott, téglá anyag ügyének rendezése tárgyában. 12. Tanácsi előterjesztés az „állatok védelméről” alkotott és kormányhatóságilag megerősített szabályrendelet kihirdetése tárgyában. 13. Ugyanaz, a vízvezeték előállítására felveendő 1.300.000 koronáról szóló kötelezvény jóváhagyása iránt. 14. Ugyanaz, a 11. dík gyógyszerár engedélyezése iránt kérvények feltett véleményadás tárgyában. 15. Névszerinti szavazás (első ízben) a „pipagödrök” elnevezésű városi tégirtok eladása felett. 16. Tanácsi előterjesztés a Nagy Jánosné féle hagyatéki ingatlanok eladása tárgyában. 17. Ugyanaz, a Bornyász-féle ház utáni ondódi-föld eladása ügyében. 18. Ugyanaz, az Ispotály-utca 3. és 5. sorszámú telek között eső pusztá földrész elparcellázása és eladása ügyében. 19. Ugyanaz a Villamos telepen emelendő épületek terv- és költségvetésének megállapítása iránt. 20. Ugyanaz a Simonyi-utcai városi bérházak építési költségének elszámolása és a felhasználott összeg visszatérítése tárgyában. 21. Ugyanaz a Bészler-féle Kossuth utcai házasteleknek és a Rickl-féle kerti telekre szűk rendőrségi palota céljaira megvétele ügyében. 22. Ugyanaz a Széchenyi utcai Antal-féle házasteleknek a Révész utca kiszélesítése céljából, megvétele tárgyában. 23. Ugyanaz a Fűvészkert-utcai 5. és 7. számú házasteleknek utca rendezés céljából megszerzése iránt. 24. Ugyanaz a Pásti köz kiszélesítése céljából az izr. statusquo hitközség telke megfelelő részének megvétele iránt. 25. Ugyanaz a Booskay István fejedelem szobrának felállítására ügyében. 26. Ugyanaz a Mester-utcai óvoda kibővítése ügyében. 27. Ugyanaz néhai Sesztina Lajos és neje által tett alapítvány alapító oklevelének jóváhagyás tárgyában. 28. Ugyanaz a Szilágyi Péter, Hermína által a kórház javára tett alapítvány alapító oklevelének jóváhagyása tárgyában. 29. Ugyanaz. Török Gábor erdőmesternek a tűzifa eladási árának felőmelesére vonatkozó javaslata tárgyában. 30. Ugyanaz. A Gazdasági ismétlő iskola folyó kiadásai fedezésére szükséges 1000 korona hitelnek költségvetés átruházás útján fedezése iránt. 31. Ugyanaz — Széna kaszáltatás és rakatározásra 1800 korona póthitel engedélye-

Uzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat melyen leszállított áron árusítom ki. **Borsos Kata.**

zése iránt. 32. A homokkerti lakosoknak kérvénye, világítási célokra 400 korona segély megszavazása iránt. 33. A Magyar Gyáriparosok Országos szövetségének felhívása, rendes tagul belépés iránt. 34. A debreceni kéztügyesítő egyesület kérvénye segély adása iránt. 35. A debreceni 1848-49-iki honvédegyelet kérvénye, 1906-tól bezárólag 1909. évekre 400 korona évi segély megszavazása iránt. 36. Az országos régészeti és embertani társulat felhívása alapító tagul leendő belépés iránt. 37. A tanács bejelentéi jóváhagyás végett, hogy az állásaiktól fegyelmi uton felfüggesztett Végh Gyula rendőrkapitány, dr. K. Tóth Mihály rendőrkapitány, ifj. Orosz László rendőrfelügyelő, Szűcs Lajos rendőrbiztos, Vadas Mózes és Botos András rendőrsparancsnokok javalmazását a felfüggesztési időtartamára fizesztésüknek fele összegig felemelte. 38. Tanácsai javaslat az esküdtzéki tagokat kiválasztó bizottságba bizalmi férfiak kiküldése iránt. 39. Ugyanaz a róm. kath. főgymnázium felügyelő bizottságába 2 tagnak 3 évre megválasztása iránt. 40. Az ipartestület előterjesztése, iparügyi bizottság megalakítása iránt. 41. Györfly Aladár és társai kérelme hegyközséggé alakulás iránt és a hegyközségi szabályzat jóváhagyása tárgyában. 42. Csajkos Géza volt napdiás irnok kegydíj iránti kérelme. 43. Szabadságolás iránti kérvények. 44. Özvegyi segély iránti kérvény. 45. Állatorvosi oklevél kihirdetés. 46. Béba oklevél kihirdetés.

A darabontok nem kapnak fizetést. Szatmár, Zemplén- és Csánád vármegyék elmozdított tisztviselői Budapesten, május 7-én tartott bizalmas értekezletükön elhatározták, hogy segítségnyújtást utján fogják állásukba való visszahelyezéstüket szorgalmazni. A kabinetiroda a tisztviselők kérvényét minden megjegyzés nélkül a belügyminiszterhez tette át. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter az ügyet a minisztertanács elé terjesztette, mely a kérvényezőket azzal az indokolással utasította el, hogy a kinevezést eszközölő főispánok beiktatása nem a törvény által előírt formák között történt meg, így tehát az általuk eszközölt kinevezéseket úgy a vármegyei törvényhatóságok, mint a helyi kormányzat érvényteleneknek kénytelen tekinteni.

Görgöy és Kristófi Egy fővárosi hivatalnok beszélt el a következőket: A visegrádi Salamon tornya felé vezető uton két alak botorkál fölfele. Az egyik ösz, kissé hajlott, de még mindig délceg. Szomorú tekintete valahol messze, messze jár, mintha a multban révedezne. A másik 40-50 körüli férfi, szikár. Vonásain valami dac, Kristófi volt belügyvivő a sétáló alak. Amint beéri az idősebbet, egy pillanatra mintha megakarna állni, hogy szóba ereszkedjék vele, de aztán meggondolja a dolgot, megemeli szürke cilindereit, udvariasan köszön és tovább megy. Az öregur meglepődve néz föl köszöntőjére. Megállt és amint utánna néz keserű mosoly húzódik meg ajka körül, mintha azt akarná vele kifejezni:

— Lám, lám, nem vagyok egyedül — a Salamon puszta tornya felé vivő uton.

Hát bizony mindkettőnek szomorú szerepe jutott ennek a szerencsétlen országnak a történetében. A kettő közül melyik volt nagyobb áruló, azt majd eldönti a történelem. Minden esetre érdekes azonban, hogy a sors így hozta össze Görgöyöt és Kristófit.

Magyar vívók diadala a hadseregi vívóversenyen. Az ideai hadseregi vívóverseny ismét a magyar vívók fényes diadalával ért véget, amennyiben az amatőr törversenyben első lett Békessy Béla főhadnagy, aki debreceni család tagja. II. Filótas Ferenc főhadnagy, a kardversenyben pedig első lett Szántay Jenő hadnagy, II. Békessy Béla főhadnagy, III. Ujfaluassy Gábor főhadnagy.

Az ipartörvény módosítása. A kereskedelemügyi minisztériumban nagy munkán dolgoznak. Az eddig fölmerült panaszok arra készítették a minisztériumot, hogy az ipargyakorlatot végre egyöntetűen és közmegegyezésre rendezzék. Ezt pedig az ipartörvény célszerű módosításával lehet és akarják elérni. Most tehát a kereskedelmi miniszter leirt az összes városokhoz és így Debrecen városához is és bekéri az engedélyhez kötött iparok gyakorlása ügyében alkotott és jóváhagyott szabályrendeletet. A város a kérdéses szabályrendeletet legközelebb fölterjeszti a kereskedelemügyi minisztériumhoz.

Kereskedők munkaszünete. Debrecen város kereskedői között napról napra nagyobb tért hódít a vasárnapi munkaszünet. Nagyon sok szakma csatlakozik a már megállapodott kereskedők határozataihoz, úgy, hogy vasárnap, azaz 8-án ósaknak az összes kereskedők üzletei zárva tartanak. A vaskereskedők tegnap tartott értekezletükön egyöntetűen szept. 1-től május 1-ig terjedő időben zárják be üzleteiket, tehát a nyári hónapok kivételével. A fűszerkereskedők megállapodásra ugyan még nem jutottak, azonban biztosra vehető, hogy az még hát derekán meg fog történni.

Nyilvános elszámolás. A „polgári kör” által 1906. év június 23-án a nagyerdői vígadoban könyvtára javára rendezett tánevizsga bevételéről és kiadásairól: bevétel volt jegyekből 468 kor 96 fillér, maradvány volt 205 kor 04 fill. Felülfizettek: Szathmári Mihály és Dankó Béla 6-6 koronát. Czeglédi Gyula, Bányai Péter és Kovács János 4-4 koronát. L. Kovács Nándor 3 koronát. Korkai Lajos, Szathmári Mihály, Szilágyi Józsefné, Gombos Ferencné, Saláki Ferenc, Keresztgyártó József, Bán István és Dávid Mihály 2-2 koronát, összesen 43 koronát. Fogadják a nemesszü adakozók adományaiért hálás köszönetünket. A mulatság rendező bizottság nevében Dávid Mihály pénztárnok.

A gyümölcstermelők figyelmébe. Darányi földművelésügyi miniszter a kisgazdáknak névsor állapotban el nem adható gyümölcsfeszlegek földolgozására állami szeszifőzökazásokat, aszaló kemencéket, gyümölcsbor készítő malacokat és sajtolókat, végre izfőző üstöket ingyen ad használatra. Felhívja egyúttal nagyobb gyümölcstermelőket, hogy különösen alma és körte készleteiket — azok minél kedvezőbb értékesítése végett — jelentsék be az országos gyümölcsészeti miniszteri bizottságnak. Kedvező értékesítés csak a gyümölcsnek faj- és nagyság szerinti gondos osztályozásával és kifüggesztéssel csomagolásával érhető el,

— Inkább a másik fülbe. A Bika kávéházban artisták ülnek. Az egyik, — a legszomorubb valamennyi között — idegesen ül a székeben, izog, mozog, látszik rajta, hogy valami nagyobb elhatározásra készül.

Egyszerre csak előfordul szomszédjához és a fülébe sugja:

— Öregem, adj egy forintot kölcsön.

Mire a másik megdöbbenve így válaszol:

— Kérlek, nem jól hallók ezen a fülemben, nem értem, amit mondtál.

A kölcsönkérő fölkel s a másik fülébe röpti a következő szót:

— Öregem, adj öt pengőt kölcsön!

A töképenzes válasza ez volt:

— Légy szives, menj csak vissza az egyforintos fülemhez!

x Alföldy Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam július hó 3-án nyílik meg. Beiratások elfogadtatnak lakásán, Péterfia utca 2. sz. 366-5-2.

x Fekete gyász női nyakláncok függők és mellfűk Mentze áruházában a legszébbek Kossuth-utca 4. sz. 361-3.

x Gyönyörű művészi olajfestményeket sikerült nagy mennyiségben igen jutányos árban megszerezni. A több ezernyi művészi festett kép állandó képkiállításunkban ingyen megtekinthető. 86 ctm. magas és 48 ctm. szélességben darabonként potom

5 fttért, mahagoni vagy arany keretben meg a készlet tart, beszerezhető Bilkei és Radovánovics, Piac-u. 59. sz. 353-x-6

x Modern szálloda Debrecenben. Örökös volt a panasz, hogy a debreceni szállodák képtelenek voltak a nap-nap mellett növekedő idegen forgalomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher söresarnok és Központi szálló tulajdonosa. A Piac utca 47. számú ház emeletét hozzácsatolta a már meglévő szállodához. A szomszédos házat a modern kor igényeinek megfelelően szobákká alakította át s minden elképzelhető kényvellemmel, pazar fényvel rendezte be. A központi szálló jelenleg 36 szobából áll. 363-20-8.

x Papa, Mama, Baba, Mentze Kossuth-utca 4. szám. 361-3.

TAVIRATOK

Országgyűlés.

Budapest, július 2. A képviselőház ma délelőtti ülést tartott, melyen Polónyi Géza igazságügyminiszter kivételével az összes miniszterek megjelentek. Az ülést Rakovszky István alelnök fél 11 órakor nyitotta meg. Napirend előtt Csizmazia Endre képviselő (néppárti) szólalt fel, megvetését és megbotránkozását fejezi ki a bialosztoki zsidó mézárások felett. Az egész Ház általános helyesléssel kísérte Csizmazia beszédét. Ezután Issakutz Győző, Horváth Gyula és Kelemen Béla képviselők, az összehívhatatlansági bizottság tagjai tették le az esküt. Elnök javasolja, hogy holnap, kedden délelőtti 10 órakor ülést tartsanak. Kovács Pál interpellációt fog intézni Polónyi miniszterhez a vidéken utazgató osztrák utazók ellen, kik megkárosítják a közönséget és sürgős intézkedést kér az igazságügyminisztertől.

Harc a felirat ellen.

Budapest, július 2. A függetlenségi és 48-as párt ma este 7 órakor tartja értekezletét, amelyen az uralkodóhoz intézendő feliratot tárgyalják. A párt a Széll-féle felirat-tervezet ellen foglal állást és elvi álláspontjának kifejezést kíván adni a feliratban.

Kossuth-szobor leleplezés.

Kecskemét, július 2. Vasárnap délelőtti leplezték le a Kossuth szobrot. Az ünnepélyen megjelent Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter is. A szoborra a képviselőház nevében Sztéryi József államtitkár, a kereskedelemügyi minisztérium nevében pedig Teglásy István tett koszorút. Délben lakoma volt, amelyen az első felköszöntőt Gulner Gyula főispán mondta a királyra.

Goluchovszky utóda.

Bécs, július 2. A külügyminiszteri állásra Goluchovszky Ágenor gróf utódjává az udvar jelöltje Kinizsy Károly herceg, vározközi állományba helyezett diplomata.

Fedák Sári tervei.

— Interjú. —

Ö: Hogy mik a terveim a jövőre vonatkozólag? ... Maga nagyon kíváncsi ...

Én: Tévedni méltóztatik: nem csak én ... Az egész világegyetem már szénné ég a kíváncsiságtól ...

Ö: No jó ... Elmondom, de titoktartás mellett ... Hát idegyeljen ...

Én: Csupa fül vagyok már is.

Ö: Hát először is fúvóversenyben veszek részt a napokban. Most trainirozok. Kötő formában vagyok.

Én: Azt látom.
 Ó: Azután föllépek az olasz gyermek operá-
 ban mint gyermek...
 Én: Kitűnő eszme...
 Ó: Azután rendezek egy borzasztó nagy Wag-
 ner ciklust.
 Én: És a hangja...
 Ó: Most képeztetem ki direkt erre az alka-
 lomra...
 Én: Az más.
 Ó: Miután Wagnert leénekeltem, Dollinger
 klinikáján egy operációnál assistálni fogok.
 Én (elragadtatással): Óriási...
 Ó: Ezzel egyidőben eltáncolom a világnak a
 Zaiger-táncot. Ezt én találtam ki. Hasonlít a bos-
 tonhoz...
 Én: (örjögve) Mesés...
 Ó: Ez még semmi. Három tehenet fogok meg-
 enni jétkönyv célra. Azután az állatkertben bemu-
 tatom a még sohasem látott rettenetes nagy bengáli
 királytigristemet.
 Én: (Magamon kívül) Fényes!...
 Ó: A szenvedő emberiségen segíteni akarok
 avval is, hogy feltaláltam a „Zsazsa“ poloska és
 rovarirtó szert...
 Én: Még fényesebb... Ezek tehát, bájos
 művésznő a jövőre vonatkozó tervei. Ha szabad kér-
 dezni, mivel foglalkozik ez idő szerint?
 Ó: Most az általános választói jog-reform
 codifikálásán dolgozom...
 Én: Egyéb terve nincs?
 Ó: Egyelőre nincs...
 Én: Köszönöm.
 (Nyugodtan távozik.)

Törvénykezés.

Bírák szabadságon. A mai napon a debreceni törvényszék három bírása, Kelemen Ernő, Kerekes János és Balogh Zsigmond kezdték meg szabadságidejök eltöltését.

Váradi Sándor ipolysági veszőfutása. Váradi Sándor dr. a nyakunkra küldött törvényszéki bírónak már megvolt az első veszőfutása, mint a Honti Lapok írja. A nyomorult Lányi-huszár a minap jelentkezett eskütételre. Ráth Beia dr. helyettes törvényszéki elnök nyitotta meg a teljes tanácsulást és hivatalosan bemutatta az abszolútizmus e pribékjét, de a törvényszéki bírák egyet se vetettek rá és nem nyujtottak neki kezet. Az a fráter valahogy eladogta az eskümintét, utána az egész tanács szótlanul otthagya őt a faképnél, jelezve, hogy ezzel az emberrel érintkezni nem fog. Ugy nézett ki a tanácssteremben, mint mikor tiszta levegőjű szobába assza fetidát dobnak. Váradi ur elhozta familiáját is, de nemcsak, hogy annak nem kapott lakást, hanem, mikor a maga számára keresztetett hónapos szobát, a háziurak, mikor megtudták, hogy neki kell, kimondták, hogy nincs szoba. A délutáni vonattal pereputtyostul hamarosan el is utazott. Most hat heti szabadságra megy s azután, mint kiűnő forrásból értesülünk, áthelyezik máshova. Ha ugyan szánalmas multja után marad még szegényérzet benne, re is jöjjön vissza, mert itt a helyzete végre tarthatatlan, és csak derék és kiváló bírói karunk feltökényen őrzött tekintélyét osor bitáná az ő görény-szereplésével. Váradi Sándor dr. hivatalos szobájának rendbehozására kirendelték a megyeházán a rabokat. Mikor megtudták, hogy Lányi huszár szobáját kell kiisztogatniok, megtagadták a munkát azzal, hogy ilyen piszkos embernek ők nem tisztogatnak.

Regény-Csarnok.

Leila sorsa.

Írta: Báró Nyáry Albert.

— Vagy rosszat álmodtál talán kincsem. Ejj! hogy meg nem taníthatom az álmod is — a vadul rázta meg öklét a be-

tyár — Elringatlak, elaltatlak, csak mosolyogj rám Leila. Nérd, hoztam hattunyakedra gyöngyöt, nagyszeműt, igazít. Tegnap még a gácsi grófkisasszony nyakán feszült. Vagy megunad talán magad? Elviszlek akkor fel Pestre, vagy Bécsbe, ha akarsz. Van aranyom elég. Vagy V lenca cecádátos utcáit kívántad meg? Akarsz új ruhát felleteni, fehér selymet, készen van, elhozom neked. Megbámulnak benne a gazdag olasz városban is. Ni, megtépte az ág ruhádat ugy is, puha kebleden megszakszozott az ingváll. Még a madarak is irigyek lesznek rám, ha fehér tested halmait meglátja a szemök. Te nem szólsz? Istenem, mikor kapok feleletet már? Meg kell örülnöm e bizonytalanságban?

— Ne Leilát kérdezd, hát tudni akarsz, hanem engem — szólalt meg tompa hangon Balla Marci, aki távolabb csendesen szitta illatos dohányát s egykedvűen igazított egyet-egyet bekötött karján.

— Te tudod a Leila bánatának okát s kétségben hagytál idáig? — kiáltotta a rablóvezér vadul. — Ne tagadd ember, összeütközéstek volt az üldözőkkel. Látom, hogy sebesült vagy magad is. És hozzá engedél nyulni Leilához. Az ő testét érintette valakinek keze s te élsz? Hol fekszik a vakmerő, akit másvilágra küldtél, mert a Rózsa Bandi szeretőjét érintette keze?

— Én voltam az ellenség, Bandi!

— Te? — kérdé csodálkozva a betyár, önkéntelen hozzákapva puskájához.

— Igen. Nagy volt a kísértés nagyon is. Hisz tudnád magadról. Te egy elleneség vár közepéből ragadtad ki, pedig csak az ablakon át láhattad orcáját. Én heteken keresztül együtt voltam vele. Végre is győzött rajtam a vad szenvedély. Sze meimet vér futotta el, rárohantam s ő volt a gyengébb. A kés saurását nem éreztem, mikor ajakát érintettem. Csak én vagyok a bűnös, leány tisztában nem szeretett még, mint ő téged. Csak én vagyok a bűnös.

— S te bevártál engem ezek után?

— Igen, mert ugy sem kerültem volna ki a te kezéd. Meg aztán megérdemltem a büntetést s még méltónak tartom magam, hogy a te kezedből vegyen érte a halált.

— Megérdemled — s reá emelte cimborájára fegyverét, aki mozdulatlanul állott helyén. A puskák halk döbbenését felfogták a bokrok, Balla Marci vére pedig pirosra festette a szederinda fűrtös, fehér virágát.

Leila faradtan támaszkodott kezére s arca megvonaszott, mintha neki fájt volna az a puskagolyó ütötte seb. Rózsa Bandi messzedobta magától a füstölő fegyverét s aggodva hajolt újra kedvese fölé.

— Nem öllek meg, elmegyünk megkeresni újra boldogságunkat. Elmegyünk mesze idegenbe, ahol nem emlékeztet minden bokor a szerencsétlenségre s nem lozog sötét meséket a patak. Meguntam én is ezt az életet. Amikor rettegtem kell nem a magam hanem a te életedért. Békén fogunk élni ezután új életet — nos, most sem mosolyogsz szép virágszálam?

A leány odasimult kedveséhez s bágyadtan kínálta mosolygó száját csókra.

— Milyen szép lett volna! Oh, ha én mindezt megérhetném. De ugy-e, megbocsátasz, mielőbb a másvilágra mennék. Hidd el, nem volt más vétkem, minthogy gyenge voltam. Mond, hogy szivedből megbocsátasz hogy nem átkozod meg haló porom. Szememre sötétség borul, adj egy csókot, egy utolsót, hogy boldogan halhassak meg.

— Leila! Leila! — kiáltá a betyár kétségbeesve — miért beszélsz untalan a halálról?

A szép török leány felelet helyett ki-nyujtotta összeszorított kezét, s egy kis üveg hullott abból a zöld gyepre. Rózsa Bandi felordított. Ó adta a kezébe a mérget maga hogyha nem volna mód az üldözők elől a megszabadulásra, inkább haljon meg, minthogy azok kezébe kerüljön.

(Folytatjuk.)

MAGYAR állam vasutak menetrendje

1906. május hó 1-től.

| Debrecenből indul | | óra | perc | |
|-------------------------------------|----------------|--------|------|----|
| Budapest felé (gyorsvonat) — | d. u. | 4 | 80 | |
| Budapest felé (gyorsvonat) — | reggel | 8 | 57 | |
| Budapest — Nagyvárad felé — | d. u. | 8 | 30 | |
| Budapest — Nagyvárad felé — | este | 10 | 35 | |
| Szatmár — M.-Sziget felé — | d. u. | 4 | — | |
| Csak Szatmárig (gyorsvonat) — | d. u. | 6 | 56 | |
| Csak Szatmárig teher v. sz. sz. — | este | 8 | 24 | |
| Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) — | d. u. | 12 | 11 | |
| Miskolc — Kassa felé — — — | reggel | 8 | 51 | |
| Miskolc — Kassa felé — — — | este | 7 | 22 | |
| Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. — | d. u. | 4 | 25 | |
| | m. á. vasúttól | reggel | 5 | 35 |
| | vásártérről — | reggel | 5 | 44 |
| | m. á. vasúttól | d. e. | 8 | 08 |
| H.-Böszörmény | vásártérről — | d. e. | 8 | 16 |
| B.-Sz.-Mihály | m. á. vasúttól | d. u. | 11 | 11 |
| felé | vásártérről — | d. u. | 11 | 20 |
| | m. á. vasúttól | d. u. | 4 | 34 |
| | vásártérről — | d. u. | 4 | 47 |
| | m. á. vasúttól | este | 7 | — |
| | vásártérről — | este | 7 | 07 |
| F.-Abony felé m. á. vasúttól | reggel | 4 | 35 | |
| F.-Abony felé vásártérről — | reggel | 4 | 56 | |
| O.-Kócs — Polgár felé m. á. v.-tól | d. u. | 4 | 56 | |
| O.-Kócs — Polgár felé vásártérről | d. u. | 5 | 16 | |
| Derecske — N.-Léta felé — — — | reggel | 9 | 35 | |
| Derecske — N.-Léta felé — — — | d. u. | 4 | 51 | |
| Bpestre érkezik | | | | |
| A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. | d. u. | 1 | 50 | |
| A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v. | este | 6 | 40 | |
| Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. | reggel | 5 | 45 | |
| A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. | este | 9 | 35 | |
| Budapestről Debrecenbe indul | | | | |
| A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v. | reggel | 7 | 25 | |
| A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. | reggel | 9 | — | |
| Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. | d. u. | 2 | 35 | |
| Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. | este | 7 | — | |
| (P.-Ladányig gy. v. átszállással) | este | 9 | 15 | |
| Debrecenbe érkezik | | | | |
| Budapest felől (személyvonat) | d. u. | 8 | 29 | |
| Budapest — Nagyvárad f. gyors | este | 6 | 48 | |
| Budapest — Nagyvárad felől — | éjjel | 2 | 24 | |
| Budapest — Nagyvárad felől — | d. u. | 8 | 29 | |
| Csak P.-Ladánytól — — — | reggel | 7 | 46 | |
| Csak Szatmár felől — — — | reggel | 8 | 46 | |
| Szatmár — M.-Sziget felől — — — | d. u. | 4 | 12 | |
| Csak M.-Sziget felől — — — | este | 10 | 11 | |
| Szatmár felől — — — | este | 6 | 40 | |
| Kassa — Miskolc felől — — — | este | 8 | 19 | |
| Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs | d. e. | 11 | 31 | |
| | vásártérről — | reggel | 7 | 33 |
| B.-Sz.-Mihály | m. á. vasúttól | d. e. | 7 | 40 |
| H.-Böszörmény | vásártérről — | este | 6 | 22 |
| felől | m. á. vasúttól | este | 6 | 28 |
| | vásártérről — | d. u. | 8 | 29 |
| | m. á. vasúttól | d. u. | 8 | 35 |
| F.-Abony felől vásártérről — | d. u. | 7 | 44 | |
| F.-Abony felől m. á. vasúttól | d. u. | 7 | 54 | |
| O.-Kócs — Polgár felől vás. tér. | reggel | 5 | 25 | |
| O.-Kócs — Polgár felől m. á. v.-hoz | reggel | 5 | 35 | |
| Derecske — Nagy-Léta felől — | reggel | 7 | 15 | |
| Derecske — Nagy-Léta felől — | d. u. | 8 | 18 | |

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszert gyöngéledők, vérszegények és lábado-
 zók részére. Elvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit. 2 k. 60 fill.
 121—18 1 " 4 " 80 "

Honi gyártmány

Karton, Batiszt és Delinek,

továbbá: 248-x-60

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák

nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divat-árúházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Pénzkölcsön.

minden összegben, mindenkinek, költséglevélre, váltóra, butorra, életbiztosításra, betáblázásra 3 $\frac{1}{2}$ 4 és 5%-ra. Részletfizetésre. **Löhlhoffel & Berlin** W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-7.

A tavaszi idényre, gyönyörű választékban kaphatók

Kartonok, Batisztok, Zefrek, Pamut, Delinek és mindenféle mosásban szintartó áruk. Batiszt-vaszon és pompás **Kész hímzett ruhák.** A világhírű kitűnő szabású **P. D. jegyű fűzők** egyenként 108 x - 97. dűli raktára.

Szabó Lajos Fiai,
DEBRECEN,

Divat-vaszon és szőnyeg-árúház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuvíz, gazdag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő sikerrel használtatik a vese, húgy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lítium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.

A ki sulyt helyez arra hogy egészsége, ifjai frissége megmaradjon, az jöjjön Borszékra az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik feynyőserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító injezét, masszáz, villamozás, tej és savókúra, terainkúra. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmege)

Naponta Dédáról — Borszékra kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. Kapható Debreczenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirtda és telefon helyben.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a **FÖLDES-féle**

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegy-szer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztálanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermeked üdeségét, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-puder K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcvíz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-8

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

Tulipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Hazai gyártmány

Ne vásároljunk osztrák padlófénymázt, mert

- A Tulipán-Padlófénymáz** az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
- A Tulipán-Padlófénymáz** tartós, rögtönzáradó és tükörfényű gyönyörű zománczezal bir.
- A Tulipán-Padlófénymáz** vízel mosható!
- A Tulipán-Padlófénymáz** tetszetős, nemzetiszintű tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csomagolva és 3 féle színárnyalatban létezik.
- A Tulipán-Padlófénymáz** minden nagyobb fűszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Viszontelárusításoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

Maklár Gyula és Társai

vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

275-5-5.

Hazai gyártmány!

Padlójuk a hazai ipart!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekezdik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A DEBRECENI Kiadóhivatalának

és
Kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

A valódi „Tulipánerdő“

szivarka hüvely és szivarka-szipka gyári főraktára Harmathy Pál könyvkereskedésén van Fűvészkert-u. 14. csakis ott kaphatunk valódi „VERGÉ“ egészségi papírból készült szivarka hüvelyeket legolcsóbban: 100 Tulipán hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 10 kr. Progress 10 kr. King 08 kr. Rákóczy 12 kr. Ambre 12 kr. Aranyozott hüvely 18 kr. viszont eladóknak kedvezmény. — Telefon 374. Egy tanuló felvétetik. 360-10-1.

Egy jó családból

való 4 középosztályt végzett fiu, férfi és női divat üzletbe tanulnak felvétetik. Cim a kiadóhivatalba.

Kiadó bolt

Késes utca 11 szám alatt.
Tudakozódní ugyanott.
360-10-6.

Megbízható

és jó családból való fiu fűszerkereskedő tanulóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Antalfy Ferencz

könyvkötészetében piac-u 31 szám. készülnek: egyszerű és diszes könyvkötések, bőr, Plusz papír képeretek, dobozok, tárcák tárca javítások stb.
360 x-5.

Jó házból

való fiu fodrász tanulóul ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Jó karban

levő egy 16-utáni kocsijutányos áron eladó, Értekezhetni Gólya-utca 17.
370-8-1.

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉL-FÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a verhiány mindennemű alakjait.

Kitünő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás**. Különösen: a **gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÓHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasuti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, van, a vasuti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyiségben kitünő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként. *Szigoruan kóser konyháról is gondoskodik van.* Olesó, kényelmes lakásról azonkívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Szt. Radegund, Grác mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Főlséges vidéken 750-1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között, számtalan erdős sétány, kitünő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógyomd, speciális masszázsmelésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. — Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olesó árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

242-3-

Figye!meztetik a nagy közön-
ség, hogy Debrecen város számot-
tevő kereskedői ez év **július**
8-tól szeptember 1-ig a vá-
sárvasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át

zárva tartanak s így a t. közönség
bevásárlásait csakis hétköznapo-
kon eszközölje.